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Anotace: 

- Tento materiál je určen ke shrnutí kapitoly o rovnoběžníku. Systematizuje 
vlastnosti rovnoběžníků a z nich plynoucí postupy konstrukce. Žáci 
samostatně řeší zadané úlohy. Učitel v průběhu prezentace pokládá žákům 
otázky k danému učivu a žáci sami navrhují postup konstrukce – rozbor 
(popis zadaných údajů), zápis konstrukce a konstrukci. Současně s 
prezentací žáci rýsují zadané příklady do sešitu.



Rovnoběžník
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Každé dvě protější strany rovnoběžníku jsou 
rovnoběžné.

AB || DC  a  AD || BC

Protější strany rovnoběžníku mají stejnou délku.

|AB| = |CD| ; |BC| = |AD|

Protější úhly rovnoběžníku mají stejnou velikost.

α = γ ; β = δ

Součet velikostí sousedních úhlů rovnoběžníku je 180°.
Součet vnitřních úhlů rovnoběžníku je 360°.

1.Úloha: Na obrázku je rovnoběžník MNOP. Zjisti velikosti všech jeho stran a vnitřních 
úhlů.
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β = 180°- 108°= 72°
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Výšky rovnoběžníku
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Výška rovnoběžníku 
udává vzdálenost jeho 
protilehlých stran.

Úhlopříčky rovnoběžníku
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AC, BD …..úhlopříčky rovnoběžníku

|AC| ≠ |BD|

- mají různou délku

- navzájem se půlí

- průsečík úhlopříček S je středem souměrnosti 
rovnoběžníku
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Konstrukce rovnoběžníku

Sestrojte rovnoběžník ABCD, a = 3 cm, d = 2 cm, |BD| = 2,5 cm
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Nejdříve sestrojíme ∆ ABD podle věty sss.

Zápis:

1. ∆ ABD; podle věty sss
    |AB| = 3 cm 
    |AD| = 2 cm 
    |BD| = 2,5 cm
2. p; p  ||  AB, D ϵ p
3. q; q  || AD, B ϵ q
4. C; C = p ∩ q
5. rovnoběžník ABCD
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Sestrojte rovnoběžník ABCD, a = 3 cm, d = 2 cm, |BD| = 2,5 cm 

Nebo jinak:
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Nejdříve sestrojíme ∆ ABD podle věty sss.
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Zápis:

1. ∆ ABD; podle věty sss
    |AB| = 3 cm 
    |AD| = 2 cm 
    |BD| = 2,5 cm
2. k; k (D; 3 cm)
3. l; l (B; 2 cm)
4. C; C = k ∩ l
5. rovnoběžník ABCD
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Využijeme vlastnost rovnoběžníků:  |DC| =  |AB| = 3cm,  |BC| =  |AD| = 2 cm 



Sestrojte rovnoběžník KLMN, k = 6 cm, l = 3 cm, β = 120° 
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120° Nejdříve sestrojíme ∆ KLM podle věty sus.

Zápis:

1. ∆ KLM; podle věty sus
    |KL| = 3 cm 
    |LM| = 2 cm 
    |∢KLM| = 120°
2. p; p  ||  KL, M ϵ p
3. q; q  || LM, K ϵ q
4. N; N = p ∩ q
5. rovnoběžník KLMN
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- vlastní tvorba
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